

ВОИНЫ ТАМАНСКОЙ ДИВИЗИИ

В рядах героической Красной Армии славный боевой путь прошли артиллеристы Армянской 89 Таманской дивизии под руководством своего самоотверженного командира — Пайазатяна. Этот путь протянулся от Кавказских предгорий до реки Эльбы.

В тяжелые дни Отечественной войны советского народа, когда враг находился у ворот Закавказья, вместе с артиллеристами — русскими, украинцами, белорусами, грузинами, азербайджанцами — артиллеристы Таманской дивизии своим метким огнем в предгорьях Кавказа, под Малгобеком, отрезали путь германским захватчикам, приостановили их наступление.

Во время оборонительных боев артиллеристы-армяне обрушили на головы врага 300 тысяч килограммов металлической лавы. Их снаряды и мины уничтожали фашистские роты и батальоны, разрушали укрепления врага, подавляли его огневые точки.

Во время наступательных боев под ураганным огнем артиллеристов Х. Пайазатяна разрушались рубежи обороны врага, дзоты и доты, замолкали огневые точки и очищались дороги нашей пехоте для атаки.

В боях с гитлеровскими полчищами сотни артиллеристов Таманской дивизии отличились героическими подвигами и удостоились правительенных наград.

Парторг роты Андраник Карапетян является командиром орудия. Его расчет с орудием прошел более чем 7500 километров боевого пути, из которых 3500 километров с жестокими боями, под огнем. Только в боях, развернувшихся за изгнание врага с территории нашей родины, расчет орудия

А. Карапетяна обрушил на головы врага около 75000 килограммов металла. Это его орудие уничтожило первый немецкий танк в предгорьях Кавказа. Это его артиллеристы четырьмя снарядами у берега озера разрушили один из важных объектов врага, имевший большое стратегическое значение.

Капитан Нариманов со своими артиллеристами сражался против врага с первого дня Отечественной войны. В предгорьях Кавказа он прославился тем, что своим метким артиллерийским огнем поджигал вражеские автомашины с войсками и боеприпасами.

Артиллеристы офицеров Чучмана, Каграманова и Ованесяна свято выполняли свой долг перед родиной. Во время одного сражения превосходящие силы врага перешли в атаку. Германские «тигры» и «пантеры» в упор атаковали орудие наводчика Ов. Мхитаряна. Славный артиллерист бесстрашно вступил в жестокое единоборство с немецкими хищниками. В ходе боя ряд поморов расчета орудия вышел из строя. Однако отважный артиллерист не падал духом, а продолжал упорно драться, одновременно выполняя обязанности наводчика и заряжающего. Он уничтожил атакующий танк противника, поджег самоходное орудие, рассеял до роты пехоты.

Сейчас, когда родина живет в мирных условиях, отважные артиллеристы приступили к боевой и политической учебе. Они неустанно совершенствуют свое боевое искусство, чтобы еще более укрепить обороноспособность нашей социалистической родины.

Майор С. НАЛБАНДЯН.